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EXAMEN FINAL

Durée : 2 heures

 (Documents non autorisés)

Le barème est approximatif et les 3 exercices sont indépendants

Partie I - Solubilité (5 points)

1) Sachant que la solubilité du cyanure d’argent AgCN dans l’eau est de 1.7.10-6 g pour 100 cm3 :
· calculer la masse nécessaire de ce sel pour préparer une solution saturée de volume 700 cm3 ;

· calculer le produit de solubilité de ce sel.

2) A cette solution on ajoute 15 g de cyanure de potassium KCN (c'est-à-dire 700 cm3)  . Quelle est la nouvelle solubilité ? Conclure.

Données : Ag : 108 ;  K : 39 ;  C : 12 ;  N :14.

Partie II - Oxydo-réduction (6 points)

1) On réalise une électrode (1) en plongeant un fil de platine dans une solution contenant SO42- à 10-2 mol/l et HSO3- à 1 mol/l :

· Ecrire et équilibrer la demi-réaction rédox,

· déterminer son potentiel en fonction du pH.

On donne E° (SO42-) / HSO3- ) = 0.19 V
2) On constitue une seconde électrode (2) en plongeant un fil de fer pur dans 10-2 mol/l d’une solution de chlorure de fer III.

· écrire la demi-réaction rédox,

· calculer son potentiel.

On donne  E° (Fe3+/ Fe) = -0.03 V
3) On relie les deux électrodes (1) et (2) :

· désigner l’anode et la cathode pour pH = 0,
· calculer la force électromotrice de la pile formée lorsque le pH dans l’électrode (1) est nul,
· est-il possible de fixer le pH de cette électrode (1) pour que la pile ne présente aucune f.e.m initiale ?
Partie III – Cinétique (9 points)

Une solution d’acide trichloroacétique est placée en bain marie thermostaté à 50°C. On détermine la concentration C en acide en fonction du temps et l’on dresse le tableau des valeurs numériques suivant :
	Temps (heures)
	0
	176
	301
	477
	778

	C (mol/l)
	1.5
	1
	0.75
	0.50
	0.25


1°) Déterminer l’ordre de la réaction

2°) Le temps étant exprimé en heures, à l’aide de quelle unité exprime-t-on la constante de vitesse ?

3°) Calculer la constante k1 à 50 °C exprimée avec cette unité.

4°) Déterminer le temps de demi réaction en heures.

5°) Une deuxième étude expérimentale est réalisée à la température de 80°C. La valeur numérique de la constante K2 exprimée à l’aide de la même unité que k1 est k2 = 0.290. En admettant que l’énergie d’activation ne varie pas avec la température, calculer cette énergie en KJ/mol. (on donne R = 8.31 J.K-1.Mol-1).

6°) Calculer k3, la constante de vitesse à la température de 25°C.

7°) Calculer le temps pendant lequel il est possible de conserver une solution d’acide trichloroacétique à 25°C, de manière à ce que la concentration initiale ne diminue pas de plus de 10%. Exprimer le temps en jours.
